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1. Je dána soustava lineárńıch rovnic Ax = b, kde
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a) Zformulujte postačuj́ıćı podmı́nky (pro matici A) pro konvergenci Jacobiovy iteračńı metody.
Určete všechny hodnoty parametru p, pro které jsou splněny.

b) Pro hodnotu parametru p = 4 zvolte x(0) = (0, 0, 0)T a určete x(1) a x(2) pomoćı Jacobiovy
iteračńı metody.

c) Pro p = 4 proveďte LU rozklad matice A, a spočtené přesné řešeńı porovnejte s výsledkem v b).

2. Je dána soustava nelineárńıch rovnic

x2 + 4 = 4y2

3 · sin x = 2x + y

a) Zvolte počátečńı aproximaci x(0) = [ 2,−2] a použit́ım Newtonovy metody určete následuj́ıćı
aproximaci x(1).

b) Určete ‖x(0) − x(1)‖1 , tj. sloupcovou normu rozd́ılu obou aproximaćı.

c) Lze za počátečńı aproximaci zvolit x(0) = [ 0, 0 ]? Odpověď od̊uvodněte.

3. Je dána Cauchyova úloha

y′′ = cos(x).y −
x

y′
y(1) = 0, y′(1) = −1

a) Napǐste obecně postačuj́ıćı podmı́nky existence a jednoznačnosti maximálńıho řešeńı Cauchyovy
úlohy a určete oblast, kde jsou splněny pro danou Cauchyovu úlohu.

b) Užit́ım Collatzovy metody (E1) s krokem h = 0.1 určete přibližnou hodnotu y a y ′ v bodě
x = 1.1.

4. V oblasti určené body A = [0, 0], B = [2, 0], C = [2, 1.2], D = [0.5, 1.2] je dána parciálńı
diferenciálńı rovnice

∂2u

∂x2
+

∂2u

∂y2
= x + 3

a na hranici čtyřúhelńıka ABCD okrajová podmı́nka u(x, y) = x + y .

a) Zvolte prostorový krok h = 0.5 (pro obě proměnné x a y) a vytvořte śıť tak, aby bod [1.5, 0.5]
byl jej́ım uzlem. Śı̌t graficky znázorněte, kroužkem označte regulárńı uzly a čtverečkem neregulárńı
uzly.

b) V regulárńıch uzlech sestavte diferenčńı rovnice použit́ım metody śıt́ı. V jednom z neregulárńıch
uzl̊u sestavte př́ıslušnou rovnici použit́ım lineárńı interpolace (zvolte např. neregulárńı uzel, který lež́ı
nejbĺıže uzlu [1.5, 0.5]).


